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2015 年基础班数学周测（七） 

（解析几何） 

 A 组练习 

一、 问题求解 

1. 如果直线 ax+2y+2=0 与直线 3x-y-2=0 平行，那么系数 a= (   )  

A.-3                 B. –6           

C.-
2

3
                 D. 

2

3
   

E.以上均不是 

2. 点(0，5)到直线 y=2x 的距离是 (     )  

A.
2

5
                B. 5            

C. 
2

3
                D.

2

5
      

E.以上均不是 

3．抛物线 2 4 1y x x   的顶点坐标是（    ）． 

A．（2，-3）         B．（-2，3）    

C．（2，3）         D．（-2，-3）   

E．（-2，2） 

4．过点（1，0）且与直线 2 2 0x y   平行的直线方程是（   ）． 

A． 2 1 0x y                   B． 2 1 0x y    

C．2 2 0x y                  D． 2 1 0x y    

E．以上均不正确 

5．已知两条直线 1l ： 0432  yx 及 2l ： 03 yx ，试判断它们的位置关系为

（  ）． 

A．相交            B．平行       
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C．重合            D．垂直       

E．以上均不是 

6．经过圆 2 22 0x x y   的圆心 C，且与直线 0x y  垂直的直线方程是（    ）． 

A． 1 0x y                 B． 1 0x y             

C． 1 0x y             D． 1 0x y             

E．以上答案均不正确 

7. 若直线 l1：y=kx+k+2 与 l2：y=-2x+4 交点在第一象限内，则实数 k 的取值范围是(    ) 

A. (-
3

2
，+∞)         B.(-∞，2)   

C.(- 
3

2
，2)         D.(-∞，- 

3

2
)∪(2，+∞)    

E.以上均不是 

8．已知点 (1, 2)A  ， (5,6)B 到直线 l ： 1 0ax y   的距离相等，则实数a 的值 

等于（  ）． 

  A．1 或-2                B．1 或 2           

C．-2 或-1               D．-1 或 2          

E． -2 

9．方程 2 (1 3) 3 0x x    的两根分别为等腰三角形的腰a 和底b（a b ）,则该

三角形的面积是（    ）． 

A．
11

4
               B．

11

8
         

C．
3

4
              D．

3

5
       

E．
3

8
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10．曲线 2x y x y    所围成的封闭图形的面积等于（    ）． 

A．3                 B．2            

C．5               D．4         

E．不能确定 

二、条件充分性判断 

11．已知函数 2( 3) 2 1y k x x    的图象与 x 轴有交点  

（1） 3k                       （2）2 4k   

12．直线 1 0mx ny   同时过第一、三、四象限  

（1） 0mn                       （2） 0mn   

13．若直线3 0x y a   过圆 2 2 2 4 0x y x y    的圆心  

（1） 1a                         （2） 1a   

14．直线 2y x  与圆 2 2( ) ( ) 2x a y b    相切   

（1） a b                        （2） 0a b   

15．坐标平面上直线 l 向 x 轴正方向平移 3 个单位长度，再向 y 轴负方向平移 5 个单位

长度，那么最后它和原来的直线 l 重合 

（1）直线 l 的斜率为
5

3
            （2）直线 l 的斜率为

3

5
  

 

 B 组练习 

一、 问题求解 

1．求直线 0x  与直线3 +4 11 0x y  的交点的坐标是（    ）． 

A．  0,1          B．  1, 2       

C．  0,3           D．  2,4        

E．
11

0,
4

 
 
 
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2.  p，q 满足 2p-q+1=0，则直线 px+2y+q=0 必过定点（  ） 

A. 









2

1
,2              B. )2,1(        

C. 









2

1
,1              D. 










2

1
,2       

E.以上均不是 

3．曲线 y x 与曲线 24y x  所围成的图形面积是（    ）． 

A．                B．
4


或

2


      

C．
2


              D．

2

3
        

E．不能确定 

4．直线 2 1 0x y   关于直线 1x  对称的直线方程是（    ）． 

A． 2 1 0x y               B．2 1 0x y             

C．2 3 0x y         D． 2 3 0x y           

E．以上答案都不正确 

5. 直线 l1：2x-5y+20=0，l2：mx-2y-10=0 与两坐标轴围成的四边形有外接圆，则实数 m

的值等于（  ）. 

A.-1                   B-2           

C.-3                   D.-5          

E.0 

 

 

二、条件充分性判断 

6． ( 2) 3 1 0m x my    与 ( 2) ( 2) 3 0m x m y     相互垂直 

（1）
1

2
m                        （2） 2m  
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7．两直线 1, 7y x y ax    与 x 轴所围成的面积是
27

4
 

（1） 3a                        （2） 2a    

8．若圆 2 2 2 4 0x y x y    的圆心到直线 0x y a   的距离为
2

2
    

（1） 2a                        （2） 2a   

9． 4a    

（1）点 (1,0)A 关于直线 : 1 0l x y   的对称点是
'( , )

4 2

a a
A          

（2）直线 1l ：  2 5 1a x y   与直线 2l ：  2 2ax a y   垂直  

10．如果 x y， 为实数，则 ( , )P x y 的轨迹是圆 

（1）实数 x y， 满足 ( )x y  2 32 2
 , 0x           

（2）实数 x y， 满足 32  yx  

 


